

Предприети мерки за подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на Община Карнобат за 2022г.

Код	Мярката/Дейност	Изпълнение	Отговорни институции	Оценка на ефективността
Сектор „Комунално-битово отопление“				
KRB_Sh_Ds_t_1	Участие в проекти за саниране на многофамилни жилищни сгради.	Община Карнобат участва в програма за енергийна ефективност на жилищни сгради, но поради липса на такива през 2022г., Общината не е подавала проекти.	Община Карнобат	На този етап не може да се оцени ефекта. С подобряване на енергийните характеристики на сградите се консумира до 60% по-малко енергия за отопление, което индиректно влияе за намаляване на емисиите във въздуха.
KRB_Sh_Ds_i_1	Информационна кампания за ограничаване използването на примитивни печки за отопление на твърди горива с ниска топлинна ефективност и за използване на по-качествени горива (по-висока калоричност, по-малко прах) за отопление от домакинствата, както и за употребата на биогорива.	Провеждат се кампании за запознаване на обществеността с въздействието на основните замърсители върху здравето на хората и възможностите за лично участие в намаляване на вредните емисии, влиянието на различните видове горива върху замърсяването на атмосферния въздух.	Община Карнобат	Повишаване информираността на населението за правилата и ползите от въвеждането и прилагането на мерки за енергийна ефективност, както и ефекта за подобряването качеството на атмосферния въздух.
KRB_Lt_Ds_i_1	Провеждане на информационна кампания сред населението за разясняване на ползите от енергийната ефективност.	Работи се по изпълнение на мярката.	Община Карнобат	
KRB_Lt_Ds_t_4	Стимулиране въвеждането и внедряване на ВЕИ в общинските сгради и в частния сектор.	Работи се по изпълнение на мярката.	Община Карнобат	На този етап не може да се оцени ефекта.
Сектор „Транспорт“				
KRB_Sh_Tr_t_1	Повишаване контрола върху изпълнението на дейностите по мокро метене и миене на уличната мрежа и обществените територии.	Периодично се извършва почистване на основните пътни артерии от натрупания прах и поддържането им в добро състояние.	Община Карнобат	
KRB_Sh_Tr_t_2 KRB_Lt_Tr_t_5	Изграждане, реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа и тротоари на територията на общината.	Със средства на Общината през 2022г., са подменени тротоарни настилки на площ общо 3 837 m ² ; са извършени основни ремонти на пътната настилка на улици в гр. Карнобат с обща площ от 9 764 m ² . Извършени са частични	Община Карнобат	Снижаване на емисиите от автотранспорта - на този етап конкретният ефект се оценява, чрез намалени фонов нива на ФПЧ ₁₀ .

Код	Мярката/Дейност	Изпълнение	Отговорни институции	Оценка на ефективността
		изкърпвания на дупки по основните улични артерии в целия град и на общинската пътна мрежа.		
KRB_Lt_Tr_t_1	Системно машинно метене и миене на основната улична мрежа на града.	Периодично се извършва почистване на основните пътни артерии от натрупания прах и поддържането им в добро състояние. Поддържане на ниско съдържание на пътен нанос върху пътните платна.	Община Карнобат	
KRB_Lt_Tr_t_2	Периодично ръчно почистване на уличните регули, по които се е натрупал значителен пътен нанос.			
KRB_Lt_Tr_a_1	Осъществяване на контрол за възстановяване на улици и тротоари при ремонт/изграждане на елементи на техническата инфраструктура с цел недопускане на замърсяване на прилежащите площи и територии с кал и други замърсявания, водещи до увеличаване на пътния нанос или ветрово запрашване.	Изпълнява се. Контролен орган е Община Карнобат.	Община Карнобат Инвеститори на обектите	Намаляване общото ниво на емисиите на ФПЧ ₁₀ в атмосферния въздух, в резултат от спазване на изискванията.
KRB_Lt_Tr_a_2	Осъществяване на проверки за спазването на мерки за недопускане на замърсяване от строежите, вкл. по спазването на маршрутите за транспортиране на отпадъците от строителни обекти.	Изпълнява се. Контролен орган е Община Карнобат. Контролира се превозването на насипни товари, като това става само от автомобили с покривала.	Община Карнобат Инвеститори на обектите	Намаляване общото ниво на емисиите на ФПЧ ₁₀ в атмосферния въздух, в резултат от спазване на изискванията. Снижаване на емисиите от автотранспорта - на този етап конкретният ефект се оценява, чрез намалени фонов нива на ФПЧ ₁₀ .
KRB_Lt_Tr_t_3	Стриктен контрол за неправилно паркиране, особено в зелените площи.	Изпълнява се. Контролен орган е Община Карнобат.	Община Карнобат	Намаляване общото ниво на емисиите на ФПЧ ₁₀ в атмосферния въздух, в резултат от спазване на изискванията.
KRB_Lt_Tr_t_6	Благоустройство и озеленяване на крайпътните и междублоковите пространства, с цел защита от прах и газове.	Намаляване на дела на транспорта в средноденонощните концентрации на ФПЧ ₁₀ .	Община Карнобат	Намаляване общото ниво на емисиите на ФПЧ ₁₀ в атмосферния въздух, в резултат от спазване на изискванията. Поддържане на средногодишни концентрации на ФПЧ ₁₀ в рамките на средногодишната норма от 40 µg/m ³ .
KRB_Lt_Tr_t_8	Модернизация на общинския автопарк. Подобряване и обновяване на автобусния парк на организирания публичен транспорт.			

Код	Мярката/Дейност	Изпълнение	Отговорни институции	Оценка на ефективността
Сектор „Промисленост“				
KRB_Lt_Pr_t_1	Стриктен контрол върху дейността на строителните фирми.	Спазени са изискванията. През годините е извършван контрол на строителните обекти за недопускане на замърсяване на прилежащите площи към строежите; за недопускане складиране на земни маси и строителни отпадъци, извън оградите на строителните площадки; за недопускане замърсяване на уличните платна от тежкотоварни автомобили, обслужващи строежите.	Община Карнобат	Намаляване броя на констатираните нарушения. Редуциране замърсяването на въздуха от промишлеността.
KRB_Lt_Pr_a_1	Ежегодна актуализация на списъците на фирмите и предприятията на територията на Община Карнобат.	Изпълнява се.	Община Карнобат	Поддържа се актуална информация, относно дейността на фирмите и потенциалните замърсители.
KRB_Lt_Pr_t_2	Стриктен контрол на емисиите на производствените предприятия.	Извършва се от Регионална лаборатория по график, съгласно изискванията на действащото екологично законодателство в Република България.	Община Карнобат РИОСВ ИАОС	Намаляване броя на констатираните нарушения. Редуциране замърсяването на въздуха от промишлеността.

Легенда: KRB – Карнобат; Lt – дългосрочна мярка; Sh – краткосрочна мярка; Pr – група промишленост; Tr – група транспорт; Ds – група комунално-битов сектор; a – административна мярка; t – техническа мярка; i – информационна мярка; l – номер по ред на мярката.

Източник: Община Карнобат